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Logika, grafok

Egy rejtvényujsdgban egymas mellett két, szinte azonos rajz talalhato,
amelyek kdzott 23 apro eltérés van. Ezek megtalalasa a feladat.

El6szor Adam és Tamas nézték meg figyelmesen az abrakat: Adam 11, Tamas
15 eltérést talalt, de csak 7 olyan volt, amelyet mindketten észrevettek.

a) Hany olyan eltérés volt, amelyet egyikiik sem vett észre? (4 pont)
Kozben Eniko is elkezdte szamolni az eltéréseket, de 6 sem talalta meg az
osszeset. Minddssze 4 olyan volt, amelyet mind a harman megtalaltak.
Egyeztetve kidertilt, hogy az Eniké altal bejeldltekbél hatot Adam is, kilencet
Tamas is észrevett, és érommel lattak, hogy harman egyitt az dsszes eltérést
megtalaltak.

b) A feladat szivege alapjan tolise ki az alabbi halmazabrat arrol, hogy ki

hanyat talalt meg! (7 pont)
c) Fogalmazza meg a kiovetkezo allitas tagadasat! Enikéd minden eltérést
megtalalt, (2 pont)
d) Mennyi annak a val6szinlsége, hogy egy eliérést véletlenszerien
kivalasztva, azt legalabb ketten megtalaltak? (4 pont)
Egy grafban 4 csucs van. Az egves csucsokbol 3; 2; 2; 1 él indul. Hany éle van
a grafmak? (2 pont)

Egy sakkverseny dointdjébe 5 versenyzé jutott be. Koziilik 1 versenyzi
mindegyik tarsat ismeri, a tébbiek pedig egyenként 2-2 személyt ismernek a
dinté reszivevdi kozdl. Szemléliesse rajzzal (graf alkalmazasaval) az
ismeretségeket, ha az ismeretségek kolesinosek! (3 pont)

Rajzoljon egy olyan 6t cstcspontu grafot, amelyben a pontok fokszama 4; 3,
3; 2; 2. (2 pont)

A wvarosi kozépiskolas egyvéni teniszbajnoksag egyik csoportjaba hatan
keriiltek: Andras, Béla, Csaba, Dani, Ede és Feri. A versenykiiras szerint
barmely két fianak pontosan egyszer kell jatszania egymassal. Eddig Andras
mar jatszott Bélaval, Danival és Ferivel. Béla jatszott mar Edével is. Csaba
csak Edével jatszott, Dani pedig Andrason kivil csak Ferivel. Ede és Feri
egyarant két mérkozésen van tal,

a) Szemléltesse graffal a lejatszott mérkozéseket! (4 pont)
b) Hany mérkdzés van még hatra? (3 pont)
¢) Hany olyan sorrend alakulhat ki, ahol a hat versenyzé kozil Dani az elsd

két hely valamelyikén végez? (S pont)

Az abran lathato terképvazlat 6t falu elhelyezkedését mutatja. Az ot

falu kozott négy olyan 0t megépitésére van lehetoség, amelyek
mindegyike pontosan két falut kot ossze. Ezekbdl két at mar
elkészilt. Rajzolja be a tovabbi két 0t egy lehetséges .
elhelyezkedését ugy, hogy barmelyik falubdl barmelyik faluba
eljuthassunk a megéptlt négy tton! (2 pont)

Egy négytagni csoporiban minden tagnak pontosan két ismerdse van a
csoport tagjai kozott. Szemléltessen graffal egy ilven ismeretségi rendszert! (Az
ismeretség kdlcsonds.) (2 pont)

Egy barati tarsasag minden tagja irt egy-egy SMS tizenetet a tarsasag minden
tovabbi tagjanak. Igy mindenki 11 Qizenetet irt. Hany SMS-t irtak egymasnak
Osszesen a tarsasag tagjai? (2 pont)



9)

A diakdonkormanyzat Gjonnan valasztott négytagua vezetosége: Kata, Mari,

Réka és Bence. Koziliik Kata harom, Réka és Bence pedig két-két vezetoseégi

tagot ismert korabbrol. Mari a négyes csoportnak csak egy tagjat ismerte. (Az

ismeretségek kilcsondsek.)

Rajzolja fel a négytagu vezetdség wvalasztas elotti ismeretségi grafjat!
(2 pont)

10) Rajzoljon le egy 4 pontu egyszeru grafot, amelyben a pontok fokszama rendre

3, 2,2, 1! (2 pont)

11) Egy iskola asztalitenisz bajnoksagan hat tanuld wvesz részt. Mindenki

mindenkivel egy mérkdzést jatszik. Eddig Andi egy mérkézést jatszott,

Barnabas és Csaba kettot-kettot, Dani harmat, Eniké és Feri négyet-négyet.

a) Rajzolja le az eddig lejatszott mérkozések egy lehetséges grafjatl (4 pont)

b) Lehetséges-e, hogy Andi az eddig lejatszott egyetlen meérkézéseét
Barnabassal jatszotta? (Igen valasz esetén rajzoljon egy megfelelo grafot;
nem valasz esetén valaszat részletesen indokoljal) (6 pont)

c) Szamitsa ki annak a wvaloszintiségét, hogy a hat jatékos kozil kettot
véletlenszeruen kivalasztva, 6k eddig még nem jatszottak le az egymas
elleni mérkozéstiket! |7 pont)

12) Rajzoljon egy grafot, melynek 5 csticsa és 5 éle van, tovabba legalabb az egyik

csucsanak a fokszama 3. (2 pont)

13) Az abran lathaté hatpontu grafba rajzoljon be 2 élt tgy, hogy a kapott graf

minden csucsabol 2 él induljon kil A berajzolt éleket két végpontjukkal adja
meg| (2 pont)

14) Egy allashirdetésre négyen jelentkeznek: Aladar, -

Béla, Cecil és Dénes. Az adott idében E
megjelennek a vallalatnal, s akkor kideril, hogy
koziilik harman, Aladar, Béla és Cecil
osztalytarsak voltak. Dénes csak Aladart ismeri,
ok réegebben egy kosarlabdacsapatban A
jatszottak, Szemléltesse az ismeretségeket
graffall (Az ismeretségek kolesinosek.) (2 pont)

®
15) Egy osztalyban a kovetkezo haromféle sportkort D

hirdették meg: kosarlabda, foci és rioplabda. Az
osztaly 30 tanuloja kézil kosarlabdara 14, focira 19, réplabdara 14 tanulé
jelentkezett. Ketten egyik sportra sem  jelentkeztek. Harom gyerek
kosarlabdazik eés focizik, de nem roplabdazik, hatan fociznak és
roplabdaznak, de nem kosaraznak, ketten pedig @

kosarlabdaznak és roplabdaznak, de nem fociznak. —

Négyen mind a haromféle sportot tizik. &I /N

a) Irja be a megadott halmazdbraba (1. abra) a if _1
szovegnek megfelelé szamokat! (4 pont] N\

b) Fogalmazza meg a kivetkezd allitas tagadasat! N \[
A focira jelentkezett tanulék koéziill mindenkinek ‘{ '_}
van testvére. (2 pont) \ /

c) A focira jelentkezett 19 tanulobél 6ten vehetnek S
részt egy edzétaborban. Igazolja, hogy tébb, mint
10 000-féleképpen lehet kivalasztani az 6t 1. abra

tanulat! (3 pont)



d) Az iskolak  kozdotti labdarigobajnoksagra . ,?,‘H
jelentkezett 6  csapat  kozott  lejatszott b b Vs
mérkozeéseket szemlélteti a 2. abra. Hany N
mérkézés van még hatra, ha minden csapat "~ =1
minden csapattal egy meérkozést jatszik a he il
bajnoksagban? [Valaszat indokolja!) (3 pont) 2. ibra

16) Rajzoljon egy olyan 6t csucsponta grafot, amelynek 4 éle van! (2 pont)

17) Rajzoljon egy olyan 5 csucsu grafot, melyben a csucsok fokszamanak dsszege
12, (2 pont)

18) Egy irodai szamitogép-halozat hat gépbol all. Mindegyik gép ezek koziil harom
masikkal van kozvetlentl dsszekdotve, Rajzoljon egy olyvan grafot, amely ezt a
halozatot szemléltetil (2 pont)

19) Dontse el, hogy az alabb felsoroltak koézil melyik mondat a tagadasa a
kovetkezo allitasnak! (2 pont)
Minden éretiségi feladat egyszeni.
a) Minden érettségi feladat bonyolult.
b} Van olyan érettségi feladat, ami nem egyszeru.
c) Sok érettségi feladat bonyolult.
d) Van olyan érettségi feladat, ami egyszeru.

20) Egy végzds osztaly diakjai projektmunka keretében kiilonbdzé statisztikai
felméréseket készitettek az iskola tanuldinak korében.

a) Eva 150 diakot kérdezett meg otthonuk felszereltségérol. Felmérésébol
kidertilt, hogy a megkérdezettek kozll kétszer annyian rendelkeznek
mikrohullamu sttovel, mint mosogatogéppel. Azt is megtudta, hogy 63-an
mindkét géppel, 9-en egyik géppel sem rendelkeznek. A megkérdezettek
hany szazalékanak nincs otthon mikrohullamu siitdje? (6 pont)

b) Joska a sajat felmeérésében 200 diakot kérdezett meg arrdl, hogy hany
szamitogépiik van a haztartashan. A valaszokat a kovetkezd tablazatban

osszesitette:
A szamitogépek szama | Gyakorisag
a haztartasban

0 3

1 04

2 89

3 14
Joska felmérése alapjan téltse ki az alabbi tablazatot az egy haztartasban
talalhato szamitogépek szamarol! (4 pont)

A szamitogepek szamanak atlaga
A szamitogépek szamanak medianja
| A szamitogépek szamanak modusza
c¢) Tamas a sajat felmérése alapjan a kivetkezdot allitja:
Minden haztartasban van televizio.
Az alabbi négy allitas koz(l valassza ki azt a kettot, amely Tamas
allitasanak tagadasal
A) Semelyik haztartasban nincs televizio,
B) Van olyan haztartas, ahol van televizio.,
C) Van olyan haztartas, ahol nincs televizio.
D) Nem minden haztartasban van televizio. (2 pont)




21) Egy focicsapat 11 jatékosa megérkezik az edzésre, néhanyan kezet fognak
egymassal. (Két jatékos kozott legfeljebb egy kézfogas torténik.) Az edzo felirta,
hogy ki hanyszor fogott kezet, és a kivetkezd szamokat kapta: 0; 1; 2, 2; 2; 5;
0; 0; 4; 4; 2.

a) Abrazolja a kézfogasoknak egy lehetséges grafjat, ahol a pontok a
jatékosokat jelolik, és két pont kozott akkor van €l, ha az illeték kezet
fogtak az edzés elott! (3 pont)

b) Hany kézfogas tortént dsszesen? (2 pont)

Egy masik alkalommal az edzd altal feljegyzett 11 nemnegativ egész szamrol a

kovetkezoket allapitottuk meg: a szamok egyetlen modusza 2, medianja 3,

atlaga 4, terjedelme pedig 5 volt.

c¢) Adjon meg a fenti feltételeknek megflelelé 11 nemnegativ egész szamot!

(5 pont)

Az edzésen a jatékosok a tizenegyesrugast gyakoroljak. Az egyik jatékos 0,9

valoszinuséggel 16vi be a tizenegyest.

d) Mennyi a valészinGsége annak, hogy harom rugasbol legalabb egyszer
betalal? A valoszintség pontos értéket adja meg! |7 pont)

22) "Minden szekrény barna.”
Valassza ki az alabbiak koézill annak a mondatnak a betidjelét, amelyik
tagadasa a fenti kijelentésnek!
A: Van olyvan szekrény, amelyik nem barna.
B: Nincs barna szekrény.
C: Van olyan szekrény, amelyik barna.
D: Pontosan egy szekrény barna. (2 pont)

23) Rajzoljon olyan hatpontu grafot, amelyben a pontok fokszama: 0; 1; 2; 2, 3; 4.
(2 pont)

24) Egy hatfés tarsasagban mindenkit megkérdeziek, hany ismerdse van a
tobbiek kdzott (az ismertségek kolesonosek). Az elsd 6t megkérdezett személy
valasza: 5,4,3,2,1.

a) Abrazolja graffal a hatfdos tarsasag ismertségi viszonvait!
(2 pont)
b) Hany ismerése van a hatodik személynek a tarsasaghan? (1 pont)

23) Egy fiokban néhany sapka van. Tekintsiik a kdvetkezd allitast:
+A fiokban minden sapka fekete.” Valassza ki az alabbiak kozill az Osszes
allitast, amely tagadasa a fentinek!
A: A fiokban minden sapka feheér.
B: A fiokban nincs fekete sapka.
C: A fiokban van olyvan sapka, amely nem fekete.
D: A fiokban nem minden sapka fekete. (2 pont)

26) Hany éle van egy 8 pontu teljes grafnak? (2 pont)

27) Egy szliletésnapi Osszejovetelen egy 7 fos tarsasag tagjai kozill néhanvan
koccintottak egymassal. Lehetséges-e, hogy az egyes résztvevok 1, 2; 2; 3; 3;

6; 6 masik résztvevovel koccintottak az dsszejovetel soran? Valaszat indokoljal

(3 pont)



28) Egy hatfos asztaltarsasag tajgai: Anna, Balazs, Cili, . .
Dezs6, Egon és Fruzsina. Mindegyikiik pontosan harom
masik személyt ismer a tarsasagban. Cili ismeri Dezsdot

e¢s Egont, Anna pedig nem ismeri sem Balazst, sem e o6
Dezsot. Szemléltesse graffal a tarsasag ismeretségi
viszonyait! (Minden ismeretség kolcsonods.) (4 pont) ° .

E [

29) Egy dobozban lévé szines golyokrol szol az alabbi allitas:
+A dobozban van olyan golyo, amelyik kék szinu”
Valassza ki az alabbiak koziil az Osszes allitast, amely tagadasa a fentinek!
A: A dobozban van olyan golyd, amelyik nem kék szina.
B: A dobozban minden golyo kék szinu.
C: A dobozban egyik golyo sem kék szinu.
D: A dobozban nincs olyan golyo, amelyik kék szin. (2 pont)

30) Egy héttagu tarsasag hat tagjardl tudjuk, hogy hany ismerdse van a
tarsasagban: 1, 2, 3, 4, 4, 5. Rajzoljon errél a tarsasagrol egy lehetséges
ismeretségi grafot, és adja meg a hetedik ember (G) ismerdseinek szamat

ebben az esetben! (Az ismeretségek kolcsdondsek.) (3 pont)
31) Anna dominokészletében a domindkdvek egyik oldala egy

vonallal két részre van osztva. Az egyes részeken a pottydk [ i it 'J

szama 0, 1, 2, 3, 4, 5 vagy © lehet. A készletben minden |,

lehetséges péttydzéstu domindbol pontosan egy darab van. Az
abran a 2-6-o0s (6-2-es) domino lathato.

a) Hany olyan domind van a készletben, amelyen a két részen lévo pottyok
szamanak szorzata primszam? (4 pont)

A jatékban két domind akkor

csatlakozhat egymashoz, ha a két [ el b 'I' . c I " . J

érintkezé részen wugyanannyi potty |, o sle o

van. (Lasd az abrat.)

Anna egy lapra elhelyezte dominokészleiének azt a hat domingjat, amelyek

mindkét részén van legalabb 1, de legfeliebb 3 pdétty. Ezutan osszekototte

azokat a dominokat, amelyeket a

jatékban csatlakoztatni lehetne °

egymashoz. Az alabbi abra a hat

dominot és az O0sszekotd vonalakat

mutatja, de csak két részen adtuk meg a

pottyoket,

b) Rajzolja be a tiz Ures részre a
hianyzo pottydket az dsszekdtésnek
megfeleldéen! (4 pont)

Anna a teljes 28 darabos keszlethol

kihozta a 2-6-os dominot. Ezutan

véletlenszertien kihtz még egy dominot.
¢) Szamitsa ki annak a valoszinuségét, hogy a masodiknak kihtuzott dominot
csatlakoztatni tudja az elséhobz! [5 pont)

Egy jatékbemutatora Anna €és Balazs 1800 dominot szeretne felallitani a

foldre tgy, hogy a legelsdt meglokve az 6sszes domino sorban elddéljon. Anna
egyedill 6 ora alatt, Balazs pedig 9 éra alatt épitené meg a dominolancot.

d) Ha Anna és Balazs - tartva a sajat tempdjukat — egyltt dolgozna, akkor
hany ora alatt végeznének az 1800 domino felallitasaval? (4 pont)




32) Hét csapat kérmérkozest jatszik, azaz minden csapat minden masik csapattal
egyszer meérkozik meg. Eddig Osszesen 9 mérkozést jatszottak le. Hany
meérkdzés van hatra? (2 pont)

33) Hatarozza meg az alabbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!

A) Van olyan 6tpontu graf, amelyben a csucsok fokszama 0; 1; 2; 4; 2,
B) Van olyan téglalap, amely deltoid.

C) A % racionalis szam. (2 pont)

34) ,Minden egér szereti a sajtot.”
Valassza ki az alabbiak kozil annak az allitasnak a betdjelét, amelyik
tagadasa a fenti kijelentésnek!
A) Minden egér szereti a diot.
B) Egyik egér sem szereti a sajtot.
C) Van olyan egér, amelyik nem szereti a sajtot.
D) Van olyan egér, amelyik szereti a sajtot. (2 pont)

35) Egy otpontu grafnak 7 éle van. Mennyi a grafban a csucsok fokszamanak
dsszege? (2 pont)
36) Az abran egy kis muzeum alaprajzat latjuk. A

muzeum termei kozotti kapcsolatot graffal is |

szemléltethetjik. A graf pontjai a termek, élei A =

pedig az atjarok a termek kozott. (Egy él egy

atjarot szemléltet két terem kozott.) = =

a)] Rajzolja fel a muzeum termeit és Aatjaroit &

szemléltetd grafot! (2 pont) C 41 F
D

A muzeumba haromféle belépdjegyet lehet valtani: | |

Teljes ara jegy 400 Ft

Kedvezményes jegy (gyverek, diak, pedagogus, nyugdijas) 250 Ft

Fotojegy (belépdjegy és fényképezégép-hasznalat) 500 Ft

Januarban négyszer annyi kedvezményes belépdjegyet adtak el, mint teljes
aru jegyet, tovabba az eladott fotojegyek szama az eladott teljes ara jegyek
szamanak 12,5%-a volt. A muzeum belépdjegy-eladasbol szarmazo bevétele
januarban 912 600 Ft volt.

b) Hany belépdjegyet adtak el januarban Osszesen? (4 pont)

Csilla, Dezsd, Emese, Feri és Gyongyi délelott 10-re beszéltek meg talalkozot a
muzeum elott. Sorban egymas utan érkeznek (kilonbdzo idépontokban),
véletlenszerien.

¢) Mennyi a valoszinisége annak, hogy legfeliebb egy lanynak kell
varakoznia fiura? (6 pont)



A kiallitason tobb gondolkodtatd, minimalista kép -
is szerepel. Dezsé szerint az abran lathato, e W S
csatlakozo félkoroket 4brazolo kép cime azert | | \T«‘ \
«Egyenldség”, mert a felsd és az also gorbe vonal
hossza egvenld. A felsé gorbét alkoto két egyforma
felkdr atmérdjének odsszege 48 cm. Az also gdrbét

alkoto keét félkor atmérdjének oOsszege szintén 48 T
cIm. T F 4 ““a‘\
d) Igaz-e¢ Dezso sejtése, hogy a két gorbe vonal ( \/ |
hossza egyenl6? (5 pont)

37) Rajzoljon egy olyan hatpontu grafot, amelyben a pontok fukszamanak
Osszege 14! (2 pont)

38) Egy A4-es papirlapot négy egyvforma kisebb lapra vagtunk. Ezekre a kisebb
lapokra felirtuk az 1, 2, 3, 4 szamokat, mindegyik lapra egy szamot, A négy
lapot véletlenszerien sorba rakjuk.

a) Mennyi annak a valészinlisége, hogy igy sem két paros, sem két paratlan
szam nem keriil egymas mellé? (4 pont)
Egy Ad-es papirlap vastagsaga 0,1 mm. Egy ilyen papirlapot kettévagunk,
majd a keletkezod két fél lapot egymasra tessziik. Az igy kapott kupacot”
ismét ketiévagjuk, és a keletkezé négy negyedlapot egymasra tesszik (a
kupac magassaga ekkor 0,4 mm). Ezt a muaveletet tovabb folytatjuk, tehat
closzor egy wvagassal a kupacot kettévagjuk, majd a keletkezd lapokat
egymasra tesszuk. Azt tervezzik, hogy ezt a muveletet Osszesen 20-szor
hajtjuk végre. Luca szerint, ha ezt meg tudnank tenni, akkor a 20 vagas és
egymasra rakas utan keletkezd kupac magasabb lenne, mint 100 méter.
b) Igaza van-e Lucanak? Valaszat szamitassal igazoljal (4 pont)
Egy Ad4-es papirlap méretei: 21 cm > 297 cm. A D )
szovegszerkesztd programok altalaban 2,5 cm-es |*_;'
margoval dolgoznak, wvagyis a papirlap minden
oldalatél szamitva egyv-egy 2,5 cm-es sav uresen
marad (lasd az abrat)., A lap kizepén a sziovegnek 207
fennmarado rész szintén téglalap alakia. Zsofi szerint
az ABCD és az EFGH téglalapok hasonlok.
¢) lgaza wvan-e Zsofinak? Valaszat indokoljal
(5 pont)

ey
g

Tekintstik a kovetkezo allitast: | 21

Ha két négyszog hasonlo, akkor megteleld szogeik paronként egyenliok.

d) Adja meg az allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)! Irja fel az allitas
megforditasat, és adja meg a megforditas logikai ériekeét is! Ez utobbi valaszat
indokolja! (4 pont)

a) Szamitsa ki annak a szabalyos négyoldalu gulanak a térfogatat, melynek
minden éle 10 em hosszu! (6 pont)



Térgeometriai feladatok megoldasaban segithet egy % g
olyan keészlet, melynek elemeibél (kilyuggatott / \ /
kisméretti gombdkbdl és kilénbdzd hosszusaga ;o :
muanyag palcikakbol) matematikai és kémiai
modellek épitheték. Az abran egy kocka modellje

lathato.

b) Szamitsa ki az ABH szig nagysagat! (A test g O
cstcsait tekintse pontoknak, az éleket pedig / /
szakaszoknak!) (4 pont) o

Anna egy molekulat modellezett a  készlet "

segitségével, ehhez 7 gbmbot €s néhany palcikat hasznalt fel. Minden palcika
keét gombdot kotott dssze, €s barmely két gombot leglfeljebb egy palcika kotott
0ssze. A modell elkészitése utan feljegyezte, hogy hany palcikat szurt bele az
egyes gdmbokbe. A feljegyzett adatok: 6, 5, 3, 2, 2, 1, 1.
c) Mutassa meg, hogy Anna hibat kdvetett el az adatok felirasaban!

(4 pont)
Anna is rajott, hogy hibazott. A helyes adatok: 6, 5, 3, 3, 2, 2, 1.
d) Hany palcikat hasznalt fel Anna a modell elkészitéséhez? (3 pont)

40) Egy nemzetkozi konferencia 5 résztvevdje all egy asztal koril a kavésziinetben
(jelélije o6ket A, B, C, D, illetve E). Tudjuk, hogy A ismer mindenkit az
asztalnal. B nem ismeri E-t, de a tébbieket ismeri. C két résztvevit ismer, D
pedig harmat.

Abrazolja az 6tfos tarsasag tagjai kozotti ismeretségeket graffal, és adja meg,
hogy kiket ismer az asztalnal az E-vel jelolt személy! (Minden ismeretség
kdlcsdnds. ) (3 pont)

41) Az egyik héten a kovetkezo szamokat hiaztak ki az 6tos lotton: 16; 24; 36; 54;
81. Adja meg az alabbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!
A: A héten kihtzott 6t lottoszam mindegyike oszthatd 3-mal.
B: A héten kihuzott 6t lottészam koziil harom négyzetszam.
C: A héten kihuzott 6t lottoszam tekinthetd egy mértani sorozat elsd Ot
tagjanak. (2 pont)
42) Tekintslik az A, B, C, D és E pontokat egy graf csucsainak.
a) Egészitse ki élekkel a fenti abrat ugy, hogy a kapott grafban minden csucs

fokszama 2 vagy 3 legyen! (2 pont)
b) Lehet-e olyan 5 cstucsu grafot rajzolni, amelyben minden esucs fokszama
pontosan 37 (3 pont)
Az A, B, C, D pontok egy paralelogrammat alkotnak, az E pont az atlok
metszéspontja,
¢) Fejezze ki az AB vektort a DA és DE vektorok segitségével! (3 pont)

Egy ABCD paralelogrammat elhelyeztiink a koordinata-rendszerben. Tudjuk,
hogy az AB egyenes egyenlete 2x-5y=-4, az AD egyenes egyenlete pedig
3x-2y=-6. A C pont koordinatai (5; 5), a B pont elsé koordinataja 3.
d) Hatarozza meg a paralelogramma A, B és D csucsanak koordinataitl
(9 pont)
43) Valassza ki az alabbiak koz(ll az oOsszes allitast, amely tagadasa a

kivetkezonek!
-volt olyan nap a mualt héten, amikor esett az es6.”



A: A mult héten minden nap esett az eso.

B: A mult héten egyik nap sem esett az eso.

C: Nem volt olyvan nap a mult héten, amikor esett az esd.

D: Volt olyan nap a mult héten, amikor nem esett az esé. (2 pont)

44) Egy nyolccsapatos jégkorongbajnoksagban minden F B

csapat minden masikkal egyszer mérkézik meg. Az
abran lathato graf az eddig lejatszott meérkozéseket . / ; X
szemlélteti. A pontok a csapatokat jelképezik, és keét
pont kodzott pontosan akkor van él, ha a két csapat mar
jatszott egymassal. A bajnoksagbol 5 forduldt mar
megrendeztek, am néhany mérkbzés elmaradt. (Egy c
forduloban - ha nincs elmarado mérkozés — mindegyik
csapat egy mérkozeést jatszik.)
a) Adja meg harom olyan csapat betdjelét, melyek
kdz(l barmely kettd mar lejatszotta az egymas kozotti mérkozését! (2 pont)
b) Hany mérkézés maradt el az elsé 5 forduloban? (4 pont)
Az egyik jatékos 0,3 valoszinuséggel szerez golt egy blantetdlovésbol.
c) Mekkora a wvaloszintsége, hogy 10 bilntetélovésbdl pontosan 4 golt
szerez? (4 pont)
A szabvanyos jégkorong egy olyan wvulkanizalt gumihenger, amelynek
magassaga 2,54 cm (1 inch), alapkorének atméréje 7,62 cm (3 inch). Az egyik
csapat a palya bejaratahoz egy olyan nagyméreti korongot terveztet, amely
(matematikai értelemben) hasonlé a szabvanyos jégkoronghoz. A tervben
szerepldé nagyméret(l korong térfogata 1 m”,

d] Szamitsa ki a nagyméreti korong magassaganak és alapkore atmérdgjének

a hosszat! (7 pont)

45) Egy négyzet alapa szabalyos gula alapélének hossza 66 cm, a gila magassaga
56 cm.

a) Szamitsa ki a guila felszinét! (5 pont)

A gulat két részre vagjuk egy olyan sikkal, amely parhuzamos az alaplappal,

€s a gula magassagat felezi.
b) Szamitsa ki az igy keletkezd csonkagula térfogatat! (4 pont)

A B

A csonkagula csucsait és éleit grafkeént is fel tudjuk rajzolni. Az

igy kapott 8 ponta grafban minden pont fokszama 3.

c) Leétezik-e olyan 7 ponta graf, amelyben minden pont /77
fokszama 3?7 (Ha valasza igen, akkor rajzoljon ilyen grafot, f,;' p—
ha a valasza nem, akkor valaszat indokolja.) {2 pont)




